«Μένουμε Σπίτι»… 
και κάνουμε Φυσική !!

2ο Φύλλο Εργασίας 1ου Κεφαλαίου  

1. Δυο μικρές σφαίρες απέχουν μεταξύ τους κατά 60 cm. Η πρώτη, η οποία έχει ηλεκτρικό φορτίο 4 μC και βρίσκεται στο σημείο Α, ασκεί δύναμη F στη δεύτερη, η οποία έχει φορτίο 1 μC και βρίσκεται στο σημείο Β.
  α. Να υπολογίσετε τη δύναμη 
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        β.Θεωρώντας τη σφαίρα Α ως πηγή του ηλεκτρικού πεδίου, να      προσδιορίσετε την ένταση του ηλεκτρικού πεδίου στο σημείο Β.

 [ Απ. (α) 0,1 Ν,  (β) 105 Ν/C ]
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2. Δυο ακίνητα σημειακά φορτία Q1 = 4 μC και

     Q2 = 2 μC απέχουν μεταξύ τους r = 0,9 m.

     Ένα  άλλο  σημειακό  φορτίο  q = 1 μC
      τοποθετείται στο σημείο Γ, σε απόσταση

      x = 0,3 m από το φορτίο Q1. Να βρείτε
      α. το μέτρο της δύναμης που ασκεί καθένα από τα φορτία Q1 και Q2 στο φορτίο q.

      β. τη συνολική δύναμη που δέχεται το φορτίο q.

[Απ. (α) 0,4 Ν, 0,05 Ν,  (β) 0,35 Ν ομόρροπη της 
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3. Δυο ακίνητα σημειακά φορτία απωθούνται μεταξύ τους με δύναμη μέτρου          F = 18(10-4 N. Πόσο γίνεται το μέτρο της δύναμης αυτής, όταν η μεταξύ τους απόσταση r
   α. ελαττωθεί κατά r/2.

       β. αυξηθεί κατά r/2.

[Απ. (α) 72(10-4 Ν,  (β) 8(10-4 Ν]
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4. Δύο ακίνητα σημειακά φορτία

   Q1 = 10 μC και Q2 = 40 μC απέχουν

    μεταξύ τους r = 3 m. Να βρείτε
       α. το μέτρο της δύναμης που ασκεί το ένα φορτίο στο άλλο.

       β. σε ποιο σημείο της ευθείας (ε) πρέπει να τοποθετηθεί σημειακό φορτίο q = - 2 μ C, ώστε η συνισταμένη δύναμη που ασκείται σ’ αυτό να είναι ίση με μηδέν.
[Απ. (α) 0,4 Ν,  (β) σε απόσταση 1 m δεξιά του Α]
5. Δύο μικρές ακίνητες φορτισμένες σφαίρες απωθούνται μεταξύ τους με 

     δύναμη μέτρου F = 12 N. Να υπολογίσετε το μέτρο της απωστικής δύναμης 
     μεταξύ τους, αν
      α. διπλασιάσουμε το φορτίο κάθε σφαίρας.

      β. διπλασιάσουμε το φορτίο της μιας σφαίρας διπλασιάζοντας ταυτόχρονα τη μεταξύ τους απόσταση.

[Απ. (α) 48 Ν,  (β) 6 Ν]
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6. Δυο ακίνητα σημειακά φορτία Q και  q  απέχουν  μεταξύ  τους   r = 20 cm όπως φαίνεται στο σχήμα. Να βρείτε σε ποιο σημείο της ευθείας (ε), εκτός από το άπειρο, η συνισταμένη ένταση του ηλεκτροστατικού πεδίου είναι ίση με μηδέν, αν 
   α. Q = 9 μC και q = 4 μC.

       β. Q = 9 μC και q = - 4 μC
[Απ. (α) 12 cm δεξιά του Α,  (β) 40 cm δεξιά του Β]
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